

Za loše stanje u sektoru drvoprerađivači okrivili Hrv. šume

U ovom bi se sektoru u Hrvatskoj moglo zaposliti puno ljudi kada bismo imali barem 30 posto potrebne sirovine – rekao je Ante Mijić, direktor tvrtke za proizvodnju i prodaju piljene građe



Ilustracija

Foto: Igor Kralj/PIXSELL

Piše: **Vedran Balen/VLM**

Prilike u drvoprerađivačkom sektoru i dalje se pogoršavaju, sve veći broj pogona je pred zatvaranjem, a razlog tome leži u nestašici sirovina, zastarjeloj tehnologiji te lošim gospodarskim prilikama na domaćem i strano tržištu. Istaknuto je to na četvrtom Kongresu pilanara jugoistočne Europe, koji je pod visokim pokroviteljstvom predsjednika Ive Josipovića danas otvoren u Slavanskom Brodu.

- Drvna industrija nema dovoljno sirovine za svoj rad. U ovom bi se sektoru u Hrvatskoj moglo zaposliti puno ljudi kada bismo imali barem 30 posto potrebne sirovine – rekao je Ante Mijić, direktor tvrtke za proizvodnju i prodaju piljene građe "Quercus" iz Novske. Prema njegovim riječima, odgovornost za problem nedostatka sirovine za male i velike proizvođače leži na Hrvatskim šumama, kojima bi trebalo zabraniti izvoz trupaca i drva za biomasu. U tom slučaju bilo bi posla za sve hrvatske drvoprerađivače. Darko Prodan, direktor poduzeća Cedar i predsjednik Hrvatskog drvnog klastera, kaže kako u Hrvatskoj danas ima više od 400 aktivnih pilana s oko 20 tisuća zaposlenih. Međutim, ta zaposlenost svakodnevno pada zbog višestrukih problema, od nedostatka sirovine i podinvestiranosti do svjetskog tržišta.

- Drvoprerađivački sektor čini osam posto ukupnog hrvatskog izvoza, a ulaganja u tu branšu od strane resornog ministarstva nisu veća od pedesetak milijuna kuna. Iz tih je brojki vidljiv ogroman nesrazmjer između učinka i ulaganja – ističe Prodan i dodaje kako bi se primarnoj preradi drveta moralo dati značaj koji zaslužuje. Izlaz iz nagomilanih problema pilanari vide u proizvodnom restrukturiranju, većem uključivanju u europske programe i financiranju iz fondova namijenjenih ruralnom razvoju. Središnji susret predstavnika pilanarske industrije i šumarstva, znanstvene zajednice, trgovaca drvom i dobavljača tehnologije okupio je dvjestotinjak sudionika iz Hrvatske, BiH, Srbije, Slovenije, Italije, Njemačke, Austrije i Mađarske.